

绿色发展 绿色生活

16年坚守只为那一抹绿

地区融媒通讯员 阿卜杜麦吉提

在墨玉县红白山深处,远离县城200多公里的广袤沙漠中,有一位默默无闻的护林员——图尔荪·巴克。作为墨玉县国家级公益林玛扎塔格管护站的护林员,他以非凡的毅力和坚定的信念,在沙漠中坚守了16年,用青春和汗水筑起了一道坚不可摧的绿色防线。

8月17日,正值酷暑难耐之时,图尔荪和他的同伴再次踏上了巡逻的征途。烈日下,他们的身影在沙漠与绿洲之间穿梭,身上汗水与沙尘混合在一起。他们的目标只有一个:守护这片来之不易的绿洲,保护野生动物,维护植

被的完整,打造人与自然和谐共生的优美环境。

“8月是和田河水充沛的月份,也是野生动物最为活跃的季节。”图尔荪指着正在喝水的鹿说,“我们不仅要防止火灾,还要保护这里的野生动物和植被。你看,这里是它们喝水的地方,还能看到狐狸、野鸡。”

在巡逻途中,笔者见证了图尔荪的专业素养与责任心。他目光锐利,对沙漠中的一草一木、一鸟一兽都了如指掌。即便是在条件艰苦的沙漠环境中,他也能熟练驾驶摩托车,迅速到达需要巡逻的区域。

“他是不怕苦、不怕累的人。保护区有443处小区域,他已经对这些区域巡查过几千次。我从他身上学到很多本领,还学到了耐心、细心。”同事吾斯曼·艾尔肯对他赞不绝口。

在沙漠边缘,图尔荪的坚守并非易事。严寒酷暑中,他们仍然要坚持巡逻。有时也会面临食物短缺、车辆故障等问题,但图尔荪从未放弃。他知道,自己有责任保护好这片绿色的家园。

“连续十几年都在这么偏远的地方坚守,真的不容易。”墨玉县国家级公益林玛扎塔格管护站监管员阿卜杜塔迪尔·阿卜

杜拉对他充满了敬意,“他是我们的带头人,也是其他管护站的学习标杆。”

坚守者的事迹令人敬佩。在这个充满挑战和困难的环境中,图尔荪用行动诠释了什么是责任和担当。他用自己的坚守与奉献,为这片沙漠中的绿洲筑起了一道坚实的防线。

谈及自己的坚守,图尔荪的眼中闪烁着坚定的光芒:“2008年来到这里当护林员,虽然条件艰苦,但我已经深深爱上了这片土地和这个职业。我认为,无论在哪里工作,只要能把工作做好,为社会作出贡献,就是人生的意义所在。”

首届中国新疆民间艺术季巡演走进和田县

地区融媒讯(记者 阿卜杜拉)8月27日晚,和田县影剧院内灯光璀璨、气氛热烈,首届中国新疆民间艺术季巡演暨和田地区“中华文化耀和田”交流演出在这里拉开帷幕。

演出在北京大兴区文化馆青年舞蹈团表演舞蹈《新意·武吹子》中拉开序幕,《等你》《两室一厅》《水韵坊川》等节目依次上演,演员歌声悠扬、舞姿曼妙,现场观众不时报以热烈掌声。

在现场,观众阿娜尔古丽·艾力瓦尔难掩激动之情,她说:“演员的表演太美了,他们的服装精致得像艺术品一样,特别是那个蓝色的舞裙,就像海洋一样深邃,我从没看过这么精彩的舞蹈。”

舞蹈作品《两室一厅》借用空间的概念构建起了关于“家”的故事,以其独特的创意和精湛的舞

技,吸引了所有人的目光。节目通过每一次全家福照片的变化,描述着这个家庭在岁月中留下的印记。

北京市大兴区文化馆青年舞蹈团演员魏宇在演出后说:“这个作品传递的是每一个中国人心中最深的情、最柔软、最动人的情感。观众的热情给了我们很大鼓励。”

此次交流演出,由北京市文化和旅游局、北京市援疆和田指挥部、和田县委宣传部主办,不仅为和田观众带来了丰富的文化体验,更为京和两地文艺工作者搭建了宝贵的交流学习平台。

“第一次来新疆,第二场演出就来到和田,在开演前就感受到了当地人民的热情。与当地演员进行交流,让我有了很大的成长和提升,真是不虚此行。”演出结束后,北京市大兴区文化馆青年舞蹈团演员王耀麟激动地说。



8月27日晚,演出中的舞蹈《水韵坊川》美轮美奂。地区融媒记者 阿卜杜拉摄

咸阳茯茶香飘和田



8月28日,与会人员在推介活动中品尝咸阳茯茶。

地区融媒记者 古丽阿亚提摄

地区融媒讯(记者 古丽阿亚提)8月28日,“咸阳茯茶新疆行”系列宣传推介活动在和田举行,9家咸阳茯茶龙头企业和3家咸阳特色农产品企业代表及社会各界200余人参加推介活动。

咸阳茯茶,作为历史悠久、独具特色的传统名茶,此次走进和田,为当地带来了一场茶文化的盛宴。

推介活动现场,来自咸阳的茶商精心布置展位,携数百种产品参加展示活动,泾渭茯茶、仙喜辣木茯茶、泾水缘茯茶、大唐茯茶、福兴堂茯茶、天茹香茯茶、秋葵茯茶等特色知名茯茶品牌悉数亮相。

活动中,精彩的文艺表演还穿插品茶环节,优雅的动作、醇厚的茶香,让现场观众沉浸在茯茶的独特韵味中。茶商展示了茯茶的冲泡方法和品鉴技巧,让大家更好地了解茯茶的文化内涵和养生价值。

咸阳市供销社主任、茯茶办主任董忠文作

咸阳茯茶专题推介,讲解咸阳茯茶的历史渊源、制作工艺及其在促进民族团结、加强文化交流方面的重要意义。咸阳茯茶以其独特的品质和口感,赢得了与会人员的好评。

此次“咸阳茯茶新疆行”系列宣传推介活动,不仅为和田茶友带来了优质的茯茶产品,也为两地的文化交流和经济合作搭建了平台,为两地携手发展奠定了基础。

“咸阳茯茶有着深厚的历史底蕴和独特的文化价值,将其带到和田是为了让更多人了解和品味咸阳茯茶的魅力,以茯茶为媒,为咸阳与和田两地搭建起了文化交流和经济合作的桥梁,推动两地在经济、文化等各个领域的共同发展。”咸阳市政协副主席、茯茶产业链链长房晓飞说。

活动最后,咸阳市相关部门与5家和田相关部门、商协会签订《意向购买合作协议书》,开启合作发展新篇章。

于田县

专场招聘为高校毕业生送岗位

地区融媒讯(实习生 叶金清 通讯员 阿依图尔)8月27日,于田县离校未就业高校毕业生服务攻坚行动专场招聘活动在县城公园举行,旨在为未就业高校毕业生群体和待业人员搭建起与用人单位直接沟通的服务平台,进一步拓展高校毕业生就业渠道。

求职者进行沟通,为初步达成就业意向的求职者登记信息,帮助求职者找到理想的工作岗位。

“这次招聘会非常及时,我和一家企业达成初步就业意向,感谢相关部门给我们提供了这么好的求职平台。”求职者阿米娜·艾比布拉说。

近年来,于田县坚持就业优先,筑牢民生之本,积极组织开展各类就业服务活动,同时强化职业技能培训,帮助未就业高校毕业生和待业人员实现高质量充分就业。

“我们将持续优化服务流程,高效整合各类资源,摸清企业用工需求,全面开展就业帮扶工作,为企业和求职者搭建起一个高效便捷的交流平台,实现人才资源和企业用工需求的精准对接。”于田县商工局局长赵胜永说。

民丰县

沙漠公路自动气象站安装完成

地区融媒讯(通讯员 艾姆拉罕 马伊尔江胡尔西代)近日,民丰县气象局业务人员克服高温、干燥等恶劣条件,经过连续奋战,按照区域自动气象站设备安装技术要求,挖掘地沟、基础浇筑、架设仪器、穿管走线、安装调试设备等,顺利完成了沙漠公路419公里“补短板”区域自动气象站建设任务。

“补短板”自动气象站建设是优化全网站点布局的重要举措,将在中小尺度监测、预报预警和防汛抗旱中发挥重要作用,为高质量发展提供现代化支撑,为气象现代化提供有力技术支撑;“补短板”自动气象站建设是气象服务地方

经济社会高质量发展的有效措施,填补了乡镇灾害性天气监测的短板,有助于气象预报预警和服务能力的提升。

民丰县气象副高级工程师李昌明说:“民丰县春夏沙尘、高温天气较多,路面面积沙严重,自动气象站安装后,我们针对道路天气情况,可以做出应对措施,保障过往车辆、人员安全。”



乡村振兴进行时

地区融媒讯(通讯员 阿卜杜麦吉提 曹艺航)眼下,皮山县的核桃已经进入采收期。日前,笔者来到皮山县双仁干果收购厂,只见工



皮山县双仁干果收购厂工人正在晾晒收购来的核桃。

地区融媒通讯员 阿卜杜麦吉提摄

特色养殖成为壮大村集体经济“造血库”

地区融媒讯(通讯员 阿卜力孜 穆俊峰)近年来,皮山县盘活用好农村集体资源,发展壮大农村特色产业,引导各村积极探索村集体经济增收路径,推动村集体经济提质增效。

8月28日,笔者走进木奎拉乡库木艾日克村集体养殖基地,看到管理人员正在给羊添加草料,围栏里饲养的本地红羊、黑羊膘肥体壮。村党支部书记马合木提·马木提说:“今年,养殖基地第一批出栏250只羊,第二

批预计出栏275只,预计年收益可达15万元。同时,为两名村民解决了稳定就业,月工资2000元。”

养殖基地使用的饲料除厂家供给外,其他草料基本是村里种的玉米等作物。今年养殖基地已出栏一批小羊,每批小羊育肥4个月左右出售,预计年底第二批小羊可出栏。养殖基地还饲养了9头牛,其中3头母牛处于产奶期,每天可产鲜牛奶50公斤左右,每天销售鲜奶收入400元,经济效益可观。

村民海热妮萨·艾力说:“我在养殖基地主要从事养羊工作,已经5个月了,月工资2000元。在家门口就业,既能照顾家庭又有一份不错的收入,我很满意。”

地区融媒通讯员 阿卜杜麦吉提

花式开学仪式喜迎新学期

地区融媒讯(通讯员 阿卜力米提)新学期已至,洛浦县各小学纷纷以创意满满的开学仪式,为学生营造出温馨、活泼的开学氛围,让每一位学子在新学期里信心十足,勇往直前,书写属于自己的精彩篇章。

为了迎接学生入学,洛浦县第二小学早在开学前几天就开始忙碌起来,老师认真打扫卫生、精心布置教室、用心准备教案,为新学期的教学工作做好充分准备。开学第一天,校园里一块开学专场的展板格外引人注目,上面展示着老师和学生对新学期的期待与祝福。此外,学校还为学生准备了新学期的温馨小礼物,学生在老师的热情迎接下,踏入精心布置的教室,开启新的学习之旅。

学生伊力达尔·伊力夏提充满期待地说:“新学期,新开始,让我们扬起梦想的帆,好好学习,努力前行,用知识充实自己。”

8月27日,恰尔巴格镇中心小学一年级新生在老师和学长的带领下,跨过写满祝福的“跨栏”,开启新的学习之旅。

洛浦县第一中学位于库尔罕·麦麦提敏在参加学校精心准备的开学仪式后说:“我将不辜负老师和家长的期望,以更加饱满的热情和坚定的信念投入到学习中去,为考上理想大学而努力。”



8月27日,恰尔巴格镇中心小学一年级新生在老师的带领下,跨过写满祝福的“跨栏”,开启新的学习之旅。

地区融媒通讯员 阿卜力米提摄

法治副校长上好开学第一课

地区融媒讯(通讯员 赵福)又是一年开学季。8月27日,于田县人民法院法官、县第一高级中学法治副校长吐尔洪·库尔班走进校园,为1500余名学生上了一堂生动的安全教育课。

“什么是未成年人保护法?”“什么是校园欺凌,遇到校园欺凌怎么办?”“手机中出现的陌生链接是否可以点击?”……课堂上,吐尔洪结合《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》《中华人民共和国反电信网络诈骗法》等相关法律法规,以案释法,以案普法,采取

“集中宣讲+互动问答+以案释法+观看视频”方式,深入浅出讲解法律知识,引导学生增强法治观念和法治意识,争做尊法守法守法用法的新时代好青年。

听完宣讲,学生纷纷表示,上法治课受益匪浅,通过法官的生动讲解,对违法犯罪行为有了更加清晰的认识,提高了自我保护和防范意识。

于县人民法院将持续发挥法治副校长作用,紧盯学校安全教育需求,结合不同年龄段学生特点,开展“订单式”送法进校园活动,敲响法治“预备铃”,用司法力量护航未成年人健康成长。